СОВЕТ МИНИСТРОВ СЕВЕРНЫХ СТРАН

Краткая справка

Совет Министров Северных стран (СМСС) был организован в 1971 г. и является межправительственным органом сотрудничества 5 северных стран – Дании, Исландии, Норвегии, Финляндии и Швеции. Имеет разветвленную сеть подразделений и институтов по различным направлениям сотрудничества Северных стран, финансирование которых производится через СМСС в рамках формируемого бюджета.

С 1997 года на основании Меморандума о взаимопонимании между Правительством Российской Федерации и Советом Министров Северных стран в Петербурге действует Информационное бюро СМСС. Бюро организует сотрудничество СМСС с Северо-западными регионами России в основном в области образовательных и информационных программ. 

СМСС особо заинтересован в развитии некоторых ключевых областей, которые охватывают следующие центральные темы:

· Образование, наука и инновации, включая креативные отрасли,

· Окружающая среда, климат и энергетика, включая состояние Балтийского моря и иных прилегающих морских территорий, продвижение экологических технологий и возобновляемых источников энергии, где может быть применен совместный подход к устойчивому развитию,

· Продвижение условий для экономического сотрудничества и торговли, включая правовое сотрудничество, борьбу с коррупцией и защиту патентов и прав интеллектуальной собственности.

· Партнерства Северного Измерения, особенно Партнерство Северного Измерения в Области Общественного Здравоохранения и Социального Благосостояния с особым фокусом на борьбу с торговлей людьми и распространением ВИЧ/СПИДа (при этом также принимаются во внимание усилия, затраченные в рамках иных форумов, в частности, работа под эгидой СГБМ); Природоохранное Партнерство (прежде всего, через NEFCO), а также содействие в развитии возможного нового партнерства в сфере культуры,

· Укрепление развития демократии и гражданского общества посредством сотрудничества по тематике местного самоуправления и эффективной структуры управления; сотрудничество парламентариев, сотрудничество СМИ и журналистов и сотрудничество между НКО.

Сотрудничество осуществляется через:

· Программу повышения уровня компетентности и развития сетевого сотрудничества.

· Принятие совместных программ сотрудничества, планов действий и деклараций.

· Совместные инициативы, которые могут создать основу для продвижения проектов, имеющих определенный потенциал развития и, таким образом, служащих направляющим «маяком».

· Участие в Партнерстве Северного Измерения в Области Общественного Здравоохранения и Социального Благосостояния; поддержка Партнерства Северного Измерения по охране окружающей среды; участие в подготовке возможного нового партнерства в сфере культуры.

· Сотрудничество со структурами гражданского общества в рамках программ поддержки некоммерческих организаций (НКО) в регионе Балтийского моря.

· Вовлечение Северо-запада России в совместные проекты Северных стран и стран Балтии, например, в области инноваций.

· Приграничное региональное сотрудничество, включая сотрудничество с Европейским Союзом и использование его инструментов. Это подразумевает сотрудничество Северных стран и России, а также трехстороннее сотрудничество между Северными странами, Северо-западом России и странами Балтии.

· Сотрудничество с другими региональными организациями.

· Сотрудничество в рамках институтов под эгидой Совета Министров Северных стран

· Программа Совета Министров Северных Стран по сотрудничеству в Арктике.

Совет Министров Северных стран, его Информационные бюро и Контактные центры (являющиеся частью секретариата Совета Министров Северных стран) выступают в качестве катализатора сотрудничества Северных стран и России. Информационные бюро активно сотрудничают с представительствами Северных стран и координируют совместные мероприятия. В диалоге с представительствами Северных стран Информационные бюро выявляют тенденции и возможности для сотрудничества между Северными странами и Россией. Они продвигают все «Северное» и широко распространяют знания о сотрудничестве Северных стран. В то же время Информационные бюро выступают в качестве администраторов проектов, например, совместных инициатив Северных стран и России, совместных проектов Северных стран, России и стран Балтии или совместных проектов Северных стран, России и ЕС. Бюро отвечают за практическую сторону работы, вопросы контроля качества и так далее. Директора Информационных бюро подчиняются непосредственно Генеральному Секретарю Совета Министров Северных Стран. Два раза в год проводятся регулярные встречи между Секретариатом СМСС (Копенгаген), Информационными бюро в Санкт-Петербурге и Калининграде и дипломатическими представительствами Северных стран. Кроме того, проводится ежегодная встреча с Посольствами Северных стран в Москве.

Финансовые принципы сотрудничества с СМСС:

Основополагающим принципом сотрудничества между Северными странами и Россией является равное партнерство, и каждая сторона финансирует собственные расходы. Однако это не относится к инициативам сотрудничества в сфере укрепления гражданского общества. В особых случаях стороны могут коллегиально договариваться об иных принципах финансирования;

В отношении Программы повышения уровня компетентности и развития сетевого сотрудничества министрами по сотрудничеству на встрече 13 декабря 2007 года было принято решение о минимальном 30-процентном уровне со-финансирования деятельности, однако это не относиться к инициативам по сотрудничеству в сфере укрепления гражданского общества.

Основные направления по сотрудничеству рассчитаны на период 2009-2013 гг., с тем, чтобы они совпадали с финансовыми инструментами ЕС. В течение этого периода планируется производить периодическую оценку деятельности сотрудничества.

Опыт предыдущего сотрудничества в Псковской области:

1. Проект программы INTERREG IIIB
«BEN-East» (2007-2009 гг.)

Основная цель проекта:

 - Развитие сети сотрудничества 13 партнёров из РФ, Беларуси и Литвы

 - Партнер от Псковской области ПООО «Чудской проект»

2. Программа обмена  для НКО:

Проект «Развитие партнерства между российскими, финскими и шведскими НКО для совместного исследования финансовых инструментов для 3-го сектора (с акцентом на природоохранные мероприятия)».
- Партнер от Псковской области ГК ПО ЭРПиТ, АНО «Псковрегионинфо»
Текущее сотрудничество:
1. Программа Сотрудничества органов местного самоуправления Северо-запада России и стран Северной Европы
3 пилотных муниципальных образования: г.Псков, Красногородский р-н, Пыталовский р-н
Мероприятия программы:

 - 1 июня 2010 года –стартовый семинар в Стокгольме (Швеция)
 - 26-27 октября 2010 года – подготовительный семинар в Пскове, фокус: экологический менеджмент и городское планирование

2. Программа "Развитие инноваций в Северной Европе"

Цель программы:

повышение уровня знаний участников об инновационной и предпринимательской деятельности в сфере инноваций, а также о рынках Северного региона и Северо-Запада России. 
Партнер от Псковской области: Псковский Государственный политехнический институт

Мероприятия программы:

29 сентября - 1 октября 2010г.

первая встреча участников Программы "Развитие инноваций в Северной Европе" (в рамках III Петербургского международного инновационного форума) 
3. «Программе обмена для поддержки сотрудничества некоммерческих организаций и молодых лидеров России и Северных стран»

Партнер от Псковской области: АНО «Псковрегионинфо» (2 проектных заявки, октябрь 2010г.)
Тематика:

 - альтернативные источники энергия,

 - энергоэффективность

Предложение Псковской области по развитию сотрудничества:

· организация взаимодействия по распространению информации о возможностях участия партнеров Псковской области в программах и инструментах СМСС (организация информационных семинаров, открытие контактного центра в г.Пскове, укрепление побратимских связей

·  объединение усилий по участию в инструменте «Северное измерение» (природоохранное партнерство, экологические проекты муниципалитетов области)
·  реализация совместных проектов в приоритетных направлениях сотрудничества

Основные сложности участия в проектах СМСС:
 - недостаток оперативной и достаточной информации о возможностях СМСС;

 - высокий % софинансирования (30%) для участия в «мягких» проектах сотрудничества, развивающих в основном сети сотрудничества, обмен опытом, обучение.

