Уважаемые участники семинара, представители бюро Совета Министров Северных Стран в Санкт-Петербурге, коллеги и наши зарубежные партнеры!
Разрешите приветствовать всех от имени Государственного комитета Псковской области по экономическому развитию, промышленности и торговле на подготовительном семинаре, который дает старт Программе Сотрудничества органов местного самоуправления Северо-Запада России и стран Северной Европы в нашем регионе.

Наш регион является активным участником программ с 2004 года. На протяжении последних 2-х лет мы все более активно рассматриваем возможности сотрудничества в программах и проектах Совета Министров Северных стран.
Сотрудничество в рамках приграничных программ со странами Балтии для нас всегда было более привычно. В рамках сотрудничества предыдущей межрегиональной программы приграничья Псковская область впервые так активно себя заявила в международном проектном пространстве, и доказала, что может быть его полноправным участником. На территории Псковщины было реализовано более 20 проектов в различных сферах сотрудничества. Большинство партнеров этих проектов присутствуют сегодня в зале, что доказывает их готовность продолжить начатые инициативы и создавать новые интересные проекты.

Следующий рубеж для нас, для Псковского региона – позиция лидера и эффективно работающей площадки по разработке совместных идей, расширению границ сотрудничества, реализации крупномасштабных проектов, направленных на социально-экономическое развитие региона, повышение его конкурентоспособности, развитие потенциала приграничного рубежа России.
Приоритеты программ сотрудничества тесно связаны с приоритетами развития Псковского края: туризм, транспорт и логистика, сельское хозяйство.
Мы регулярно проводим переговоры и участвуем во встречах потенциальных участников Псковской области со своими партнерами из других стран и консультируем по региональным стратегическим приоритетам социально – экономического развития нашей области, помогаем партнерам, разрабатывающим схожие идеи, объединить усилия.

Основная цель региональной власти как администратора программ и проектов международного сотрудничества – обеспечить участие максимального количества партнерских организаций региона в проектных мероприятиях, а также наиболее эффективное использование ресурсов доступных инструментов и площадок взаимодействия для развития области. В поддержку участия региона могут быть также привлечены средства ряда профильных отраслевых программ, действующих в регионе. Это программы в сфере поддержки предпринимательства, развития туризма, культуры, сельского хозяйства, развития применения местных видов топлива, поддержки различных направлений сельского хозяйства и другие. Содержание и региональное финансирование данных программ могут стать ориентиром при выборе тематик проектов, а также источником со-финансирования для участия в приграничной программе сотрудничества.

Такая синергия рассматривается нами как еще одна возможность объединения общих усилий для выполнения поставленных региональной властью задач и решения проблем развития области.
Существующие форматы сотрудничества дают нам реальные возможности совместно налаживать добрососедские отношения между нашими регионами и территориями, искать решения совместных проблем и возможностей развития, совместного продвижения балтийского региона как перспективной зоны социального и экономического развития.
Со своей стороны мы оказываем всевозможную техническую и административную поддержку работы всех существующих и возможных программ и инструментов сотрудничества в нашем регионе. Кроме постоянного консультирования и информирования потенциальных участников программы в течение последних лет мы, совместно с лучшими экспертами нашей области, проводим тренинги и семинары для муниципальных образований и других категорий партнеров по различным вопросам разработки проектов и участия в различных программах. Мы всегда готовы поддержать интересные и рациональные идеи, оказать необходимое содействие.

Надеемся, что и этот двухдневный семинар окажется для всех интересным и полезным, станет площадкой для диалога между участниками Программы и будущими партнерами.
Всем участникам семинара хочется пожелать плодотворной работы в рамках насыщенной двухдневной программы. По итогам работы мы будем ждать ваших интересных и актуальных проектных предложений по развитию сотрудничества, которые обязательно появятся и в рамках сегодняшней встречи!
 А Программе хочется пожелать: «в добрый путь!» на гостеприимной приграничной Псковской земле.
