Приоритеты развития местного самоуправления

в  Республике Карелия в 2010 году.

- организация и проведение обучения для вновь избранных (в октябре 2009 года) глав муниципальных образований и депутатского корпуса;
- дальнейшее совершенствование структуры органов местного самоуправления в Республике Карелия в муниципальных районах, городских и сельских поселениях республики и выработка предложений целесообразности преобразования (укрупнения) муниципальных образований;
-   реализация Указа Президента Российской Федерации № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» на территории Республики Карелия, совершенствование региональной  нормативной правовой базы по реализации Указа; 

- внесение изменений в нормативные правовые акты органов местного самоуправления в связи с изменениями, внесенными в ФЗ-131 Федеральным Законом от 27.12.2009 г. № 365;
- реализация Программы развития муниципальной службы в Республике Карелия до 2012 года в соответствии с планом на 2010 год;
- организация проведения эксперимента в муниципальных районах и сельских поселениях на основе предложений научной изыскательской разработки Карельского филиала Северо-Западной Академии государственной службы по оптимальной структуре и штатной численности работающих в органах местного самоуправления; 

- развитие межмуниципального сотрудничества на территории республики и за ее пределами,  в т. ч. международного.
Предложения по сотрудничеству.


Органы местного самоуправления Республики Карелия готовы рассмотреть предложения по сотрудничеству в сферах:


- организация  тепло-, водоснабжения населения, водоотведения;

- организация сбора,  вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов;


- организация благоустройства и озеленения территорий муниципальных образований;


- инвестиционные проекты в различных сферах экономической деятельности.
